1. Маркетинг для предпринимателей: 
творческий подход к привлечению клиентов и завоеванию рынка 
На семинаре особое внимание будет уделено тем проблемам маркетинга, которые характерны исключительно для растущих предприятий. Предприниматели узнают о нетрадиционных, не требующих больших затрат эффективных маркетинговых приемах, использование которых поможет привлечь клиентов и утвердиться на рынке. В ходе семинара мы обсудим, что необходимо знать предпринимателям об их клиентах, и расскажем о практических методах, при помощи которых можно привлечь и удержать клиентов. 

Семинар даст предпринимателям представление о простой, но эффективной системе организации маркетинга, при которой на первый план выдвигается потребитель, вооружит предпринимателей практическими знаниями о том, как ориентироваться во всем многообразии маркетинговых приемов и отбирать те, которые существенно увеличивают способность компании «создавать стоимость». Кроме того, слушатели ознакомятся с методами и приемами выявления новых, порой неожиданных для них, источников удовлетворения запросов потребителей. 

На семинаре предприниматели узнают, как применять «партизанскую тактику», которая поможет добиться убедительных результатов без существенных затрат на маркетинговую кампанию. Таким образом, предприниматели смогут более эффективно и рационально использовать имеющиеся ресурсы, находить неиспользованные резервы и изыскивать новые возможности. Кроме того, на примере ряда конкретных «партизанских действий» слушатели получат представление о творческом подходе к «управлению рисками» и снижению опасности их возникновения для своих фирм. 
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2. Искусство убедительной презентации: 
как найти инвестиции для роста компании 
Предприниматель может иметь великолепную продукцию, самую новаторскую технологию, крупнейшую долю на рынке и тщательнейшим образом разработанный бизнес-план, но при этом не уметь найти средства, необходимые для роста компании. Чтобы изыскать их, ему необходимо уметь представить инвесторам свою компанию и возможности убедительно и действенно. Этот семинар и даст предпринимателям инструменты, которые для этого нужны. 

В рамках данной программы не только определены ключевые факторы, которые предприниматель должен уметь довести до сведения инвестора, но и объясняется, чего предприниматель ни в коем случае не должен говорить, если он хочет найти финансирование для своей компании. Рассказывая о том, на что ориентируется инвестор при принятии решения, программа помогает предпринимателям удачно подать свою компанию, будь у них на это 60 секунд в лифте, 6 минут в аудитории перед инвесторами или 60 минут на личной встрече с инвестором, ищущим, куда бы вложить деньги. 

На этом семинаре предпринимателю станет понятно, как представлять возможности, имеющиеся у его компании. Семинар поможет ему четко и ясно представить имеющуюся на рынке потребность в его продукции или услугах, показать свое понимание потребностей потребителя, доказать свою непохожесть на конкурентов. Не менее важно и то, что программа научит предпринимателей ценным приемам, позволяющим вызвать доверие инвесторов. 
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